
Lidt om advent,
sommerminder
og elverfolk

Ventetid
Advent er en forberedelsestid. Ikke en
juletid, men forberedelsestid.
Julen starter egentlig først, når jule-
evangeliet er blevet læst. Lidt ligesom at
man først går til alters i kirken, når ind-
stiftelsesordene er blevet læst op. Før i
tiden startede julen først den 25. de-
cember. Og så fejrede man ellers julen i
12 dage frem til helligtrekongers dag.
Det er strengt taget ikke jul før den 24.
december, selvom det kan være svært
at begribe, når man ser sig omkring på
julestads og julepynt. Det er derimod
ventetid. Derfor giver det god mening, at
vi tænder vores adventskrans.

Julerace
Der var nogle svenske studenter, der for
et par år siden havde fået nok af al jule-
racet, som de ikke mente gav plads til
den andagtsfulde venten, adventstiden
burde være.  De indrykkede derfor en
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Sådan gør man

Fødsel
Skal meddeles præsten senest 14 dage
efter fødselen. Gul fødselsanmeldelse
samt forældrenes/moderens dåbsattest
og evt. vielsesattest skal medbringes.

Dåb
Aftales ved henvendelse til præsten,
gudstjenestetider er bag på kirkebladet,
ønskes dåb i en periode der ikke er
dækket af kirkebladet, spørg hos præs-
ten, der bliver lavet nye lister ca. en
måned før kirkebladets tider udløber.
Navngivning uden dåb skal anmeldes
på en særlig blanket som fås ved hen-
vendelse til præsten.

Bryllup
Henvendelse til præsten. Det er klogt at
henvende sig, så snart man har en øn-
sket dato, da der kan være aftalt bryl-
lupper med andre par på jeres ønske-
tidspunkt. Et kommende brudepar skal
have en prøvelsesattest, den får man
ved at henvende sig på folkeregistret.
Prøvelsesattesten gælder i fire måne-
der, den skal medbringes ved samtalen
med præsten forud for brylluppet sam-
men med parrets dåbsattester (samt
eventuelle skilsmissepapirer).

Dødsfald
Præsten står til rådighed med hjælp og
vejledning ved ethvert dødsfald i sognet
(i ferier o.lign. henviser præstens tele-
fonsvarer til en anden præst). Man er
altid velkommen til at henvende sig
også lørdag/søndag, - da mandag er
præstens fridag kan man risikere, at
hun ikke træffes den dag.
Et dødsfald skal anmeldes senest to
hverdage efter på en blanket som fås
hos præst eller bedemand, og som
man altid kan få hjælp til at udfylde.

kæmpe annonce i en svensk avis, hvor
der stod: I anledning af min forestående
fødselsdag frabeder jeg mig venligst
men bestemt enhver form for opmærk-
somhed.   Jesus Kristus.

At håbe og vente
Anna Sophie Seidelin skriver i et digt
om advent, om det at vente: 
Adventstid i decemberkåbe
at leve er altid at vente og håbe.
Håbet gør os forventningsspændte,
at leve er altid at håbe og vente.
Advent betyder gudsrigets komme,
så ventetiden er ikke omme.
Endnu er her mørke, endnu må vi sige
ske din vilje, komme dit rige.
Endnu må vi vente, endnu må vi længes
men lyset skal komme og mørket for-
trænges.
Guds rige skal komme, men risikoen
er altid at miste håbet og troen.
For livet består i at håbe og vente
som børn, der mod jul er forventnings-
spændte.
Ingen forskel på vantro og fromme,
alle må vente på gudsrigets komme.
Guds søn har besøgt os, og lige siden
har mennesket levet i adventstiden.
Lyset skal komme, og mørket skal vige,
ske din vilje, komme dit rige!

Lysets tøven
Den danske astronom Ole Rømer
brugte en vending i forbindelse med ly-
sets hastighed - han brugte ordene: ly-
sets tøven. Og det er jo det, vi mærker
på denne årstid. Lysets tøven.
Lyset går i stå, ligesom vi også selv går
lidt i stå nogle dage.
Vi længes efter sommeren og lyset og
for nogen mennesker, går mørket også



ind og påvirker sindet. Det kendte male-
ren Edvard Munch og digteren August
Strindberg godt. 
De sad sammen og drak for at glemme,
hvor hårdt de havde det. 
Eller hvor hårdt de synes, de havde det.
Efter mange glas og megen tavshed
sagde Munch: "Jeg hader livet. Jeg ha-
der verden. Jeg hader alle. Jeg hader
alle undtagen mig selv."
Så lænede Strindberg sig frem og
sagde: "Du er en meget lykkelig mand -
jeg hader også mig selv."
Ja, det er egentlig en lidt komisk histo-
rie, men den er også udtryk for en vis al-
vor. 
For måske kan vi genkende lidt af dem
i os selv. Måske især nu, hvor årstiden
er så mørk og trist. Så har vi brug for
gode sommerminder, som kan trænge
mørket ud af vores sind for en tid. Et så-
dant sommerminde har jeg, og det vil
jeg dele med jer her til sidst.

Pajheden
En lun sensommersøndag i Pajheden
på udkig efter svampe. Familien var
med, rygsækken var pakket med kolde
øl, nybagte boller og friskplukkede bær.
Solen sendte lune stråler ned mellem
trætoppene, og det var svært at bevare
pessimismen. Fasanerne gad næsten
ikke flytte sig for os, og overalt var der
spor efter dyr. 

Sirenernes sang
Tæt ved stien lå en lille høj. Min datter
og jeg blev  - stærkt inspireret af Ronja
Røverdatter - enige om, at vi var nødt til
at bestige det lille bjerg, - for måske
kunne vi så høre sirenerne synge eller

måske få et glimt af elverfolket. Vi holdt
godt fast i hinanden, da vi kæmpede os
op mod toppen. Vi vidste jo godt, det
kunne være farligt…..Og pludselig så vi
en bevægelse af noget brunt mellem de
høje græstuer. Det var ikke sirener eller
elverfolk, men derimod en kæmpestor
fuldskuffel dåhjort, der lå blot 2 meter
fra os og dovnede i solen. Først æn-
sede han os ikke, - vinden var imod os,
- så jeg signalerede heftigt til de andre
om at skynde sig herop. De listede op
fra den anden side af højen, og pludse-
lig vågnede dyret af sin sensommers-
lummer. Han rejste sig irriteret over for-
styrrelsen i al sin vælde og galoperede
dundrende ned af højen med græstotter
og smørblomster mellem gevirerne! Og
vi stod måbende og kiggede efter det
store smukke dyr, der i hast forsvandt
mellem træerne. 

Del et sommerminde
Det var mit sommerminde, som jeg
havde lyst til at dele med jer på en mørk
og kold decemberdag, som i dag. Et
sommerminde som måske kan få os til
at huske varmen og lyset og solen. Og
måske har I et sommerminde, I vil dele
med mig eller hinanden på en trist vin-
terdag, så vi på den måde minder hin-
anden om, at om kort tid vender lyset til-
bage.           

I ønskes en lysfyldt og velsignet jul.
Ann Sofi Lægsgaard Andersen.
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Grundtvigsk Forum:
Torsdag den 21. januar 2010.
Annette og Kristian Baggesgaard, 
Hellum:
“Indien: Imperiets juvel i ord og bille-
der”.

Torsdag den 11. februar:
Sognepræst Kirsten Munkholt, Tårs:
“Uden ballast fra fortiden - ingen
fragt ind i fremtiden”.

Nordjysk Kirkedag 2010
Lørdag d. 13. marts 2010 kl. 10-16

“Tro og religiøs dialog og sameksi-
stens i dagens Danmark ud fra kris-
tent og muslimsk perspektiv”.

Med:
“Mulighed og hindringer for fredelig
sameksistens mellem kristne og musli-
mer i Danmark, set fra Gellerup” ved
sognepræst Annette Bennedsgaard,
Gellerup sogn i Århus, hvor de fleste i
sognet er muslimer.

“Dansk og muslim” ved Aminah Tønn-
sen, muslim og ivrig detlager i den of-
fentlige samtale om livet som muslim i
det danske samfund.

“Skumringskoncert” ved tamilsk kor til-
knyttet den katolske kirke i Aalborg.

Pris: 150,- kr. incl frokost og kaffe.

Sted: Vesterkær Kirke, 
Skydebanevej 2, 9000 Aalborg.

Tilmelding: senest 3/3 2010 til 
lars-m-jensen@mail.dk.

Jeg sidder og drømmer om
lune vinde
og frydes ved tanken om 
atter at finde
Violer, Eranthis 
og Vintergæk
der sidder i læ bag 
den nøgne hæk.

Og udenfor findes kun 
sjask og søle
et vejr hvor nemt man 
kan sig forkøle
man pakker sig ind i 
frakke og hue
og håber at undgå en 
rigtig gang snue.

Det er dejligt at vide, at 
snart der kommer
atter dage med solskin 
og sommer
hvor man lægger sit tøj 
og bruner sin krop
og øjnene misser 
mod solen op. 

Tove Beck, 1981.
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LYS-
GUDS-

TJENESTE
Kyndelmisse slår sin knude. En hyldest
til lysets komme. 

Mylund Kirke, kulturkirken
søndag den 31. januar kl. 19.30

Det er hvidt herude,
kyndelmisse slår sin knude
overmåde hvas og hård,
hvidt forneden, hvidt foroven,
pudret tykt står træ i skoven
som udi min abildgård.

S. S. Blicher.

B&U-, Voksenkoret samt sanger Peter
Schacksen, Rikke Bisgaard på tvær-
fløjte og Mette Winther på violin med-
virker, efterfølgende serveres der pan-
dekager i våbenhuset.

DEADLINE
kirkeblad for marts - april - maj:

28. januar 2010

Nytårsdag
er der aftengudstjeneste i

Jerslev Kirke kl. 19.30
- - - - - - - -

Efter gudstjenesten ønsker vi
hinanden godt nytår med et glas

champagne i våbenhuset.

FASTELAVN
Der afholdes børnegudstjeneste
i anledning af fastelavn i 

Jerslev Kirke 
søndag den 14. februar 
klokken 14.00. 

Minikonfirmanderne og B&U koret
medvirker. 

Bagefter inviterer Borgerforeningen
for Jerslev og Omegn til tøndeslag-
ning i Jerslev Forsamlingshus.

OBS  -  Ændret tidspunkt   -  OBS

Minikonfirmander
2010:
Der opstartes minikonfirmander 
torsdag d. 28. januar 2010.

Undervisningen foregår de 8 følgende
torsdage (bortset fra vinterferien) fra
klokken 13.45-15.15 i Præstegårdens
Konfirmandstue.

Minikonfirmandernes undervisning af-
sluttes med børnegudstjeneste Palme-
søndag d. 28. marts. 

Vi skal lege, høre historier, gå på opda-
gelse i kirken, male, synge, spise kage,
forberede børnegudstjenester og me-
get mere. 

Tilbuddet gælder alle 3. klasser. Mere
info herom i klasserne i begyndelsen af
januar.

Vi glæder os til at se jer.

Britta Nielsen og 
Ann Sofi Lægsgaard Andersen.
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HØSTINDSAMLINGER
Vi vil hermed gerne takke menighe-
derne for gaven til Shebabørnene, der
traditionen tro blev indsamlet ved årets
høstgudstjenester.
Der blev i alt indsamlet 4.432,50 kr.,
hvilket er en god og håndgribelig hånds-
rækning, vi kan give dette arbejde igen i
år.

Menighedsrådene.

Mødetider for
KFUM-
spejderne
Bævere: 0. - 1. kl. Tirs. kl. 15.30-16.45
Ulve: 2. - 3. kl. Tirs. kl. 17.45-19.30
Juniorer: 4. - 5. kl. Man. kl. 18.30-20.30
Spejdere: 6. - 7. kl. Man. kl. 18.30-20.30
Seniorer: 8. - 10. kl. Man. kl. 18.30-20.30
Rovere: over 17 år Tirs. kl. 19.00-21.00

Alle som har lyst, kan komme på prøve
- den første måned er gratis. 
Pris 350,00 kr. pr. år. 
Spejderne følger skolens ferieplan.
Nærmere oplysninger: gruppeleder
Lene Søndergaard, tlf. 98 83 17 55.

OBS - OBS
Nye gudstjenestetider:
Vi har i alle tre menighedsråd bestemt,
at gudstjenestetiden for eftertiden skal
ligge kl. 9.30 og kl. 11.00 i alle kirkerne.
Det vil gøre det tidlige tidspunkt mere
“dåbsvenligt” og tilgodese syvsoverne.

Hånddesinfektion
ved nadver:
Præsten vil for eftertiden benytte hånd-
desinfektionsvæske umiddelbart inden
uddeling af nadverbrød.ADVENTSMØDE

I MYLUND
Traditionen tro er der lucia-

optog og masser af
julehygge for store og små
onsdag 9. dec. kl. 19.30

i Lille Norge.

Tidligere sognemedhjælper ved
Brønderslev Kirke Inge Irgens

fortæller, vi synger julesange og
får kaffe og kage.

Slikposer til børnene.

Alle er velkomne.

Mylund Menighedsråd.

INDSAMLINGER
I adventstiden samles der i kirkerne ind
til julehjælp til trængende familier i sog-
nene. Julehjælpen gives i form af varer
til et godt julemåltid.

KLIMARINGNING:
På Fiji-øerne blæser man i konkylier, i
Afrika slår man på trommer eller på
gasflasker, i Europa ringer man med
kirkeklokkerne. Afhængig af traditionen
for at kalde til bøn og gudstjeneste, vil
kirker over hele verden slå 350 slag for
Skaberværket. Dette sker i anledning
af klimatopmødet den 13. dec. kl.
15.00. Også i vores tre kirker vil der
denne dag ringes til: “alarm, håb og
handling”.



NAVNE OG ADRESSER
Sognepræst: Ann Sofi Lægsgaard Andersen

Borgergade 34, 9740 Jerslev
Tlf. 98 83 19 70
ASLA@KM.DK

Organist: Jørn K. Andersen
Løkkegade 12 st. tv., 
9000 Aalborg
Tlf. 23 47 13 67
jorna@stofanet.dk

Kirkesanger: Vibeke Rolskov
Måstrup gl. Købmandsgård
9870 Sindal
Tlf. 98 93 09 10
lysetssang@paradis.dk

JERSLEV KIRKE:
Formand: Susanne Beck Hansen

Borgergade 41, 9740 Jerslev
Tlf. 98 83 20 20
susannebechhansen@ofir.dk

Graver: Carsten Kamper Larsen
Træffes på graverkontoret
Borgergade 33, Jerslev
tirsdag-fredag kl. 9.00-10.00
Tlf. 98 83 18 33
Privat: Hellumvej 120, Jerslev
Tlf. 98 83 42 46
graver@jerslevkirke.dk

MYLUND KIRKE:
Formand: William Larsen

Koldbrovej 210, 9830 Tårs
Tlf. 98 95 85 86

Graver: Finn M. Christensen
Mylundvej 91 (ved kirken)
Tlf. 21 70 53 77
Privat: Horsemosevej 31
Tlf. 98 95 41 49

HELLUM KIRKE:
Formand: Karen Thomsen

Agnetevej 16, Hellum
Tlf. 98 83 40 36

Graver: Finn M. Christensen
Kræmmergaardsvej 10
Tlf. 21 70 53 77
Privat: Horsemosevej 31
Tlf. 98 95 41 49
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Julekoncerten 2009
i Jerslev Kirke

Søndag den 13. december

kl. 15.00

I år synger vi julen ind med en
koncert med mange kor, bl.a.

kirkens B&U- og voksenkor samt
Altebasso-koret fra Aalborg. 

Peter Schaksen vil bl.a. optræde
med nogle nye julesange sammen

med nogle af korene. 

Koncerten indledes med
350 klokkeslag i forbindelse

med klima-topmødet og
korene vil bidrage med et par

“klima-sange” i dagens
anledning.

Der bliver meget forskellig jule-
musik med fællessalmer undervejs.

Medvirkende:

Rikke Bisgaard fløjte,
Mette Winter violin, 

Thomas Christiansen klaver,
John Vinther div. instrumenter

samt kirkens organist og
korleder Jørn Andersen.



Søndag, 6. december Ingen 9.30 Ingen
2. s. i advent Yvonne Nielsen Alstrup

Søndag, 13. december 15.00 9.30 11.00
3. s. i advent Koncert

Søndag, 20. december 11.00 Ingen Ingen
4. s. i advent

Torsdag, 24. december 16.00 13.30 14.45
Juleaften

Fredag, 25. december 11.00 Ingen Ingen
Juledag

Lørdag, 26. december Ingen Ingen 9.30
2. juledag Yvonne Alstrup Nielsen

Søndag, 27. december Ingen 11.00 Ingen
Julesøndag

Fredag, 1. januar 19.30 Ingen Ingen
Nytårsdag Champagne

Søndag, 3. januar 11.00 Ingen 9.30
Helligtrekonger søndag K. E. Lægsgaard K. E. Lægsgaard

Søndag, 10. januar Ingen Ingen 11.00
1. s. e Helligtrekonger

Søndag, 17. januar 9.30 11.00 Ingen
2. s. e Helligtrekonger

Søndag, 24. januar Ingen Ingen 9.30
Sidste. s. e. Helligtrekonger Yvonne Nielsen Alstrup

Søndag, 31. januar Ingen 19.30 Ingen
Septuagesima Kyndelmisse

Søndag, 7. februar 11.00 Ingen 9.30
Seksagesima

Søndag, 14. februar 14.00 Ingen Ingen
Fastelavn Børnegudstjeneste

Søndag, 21. februar Ingen 11.00 Ingen
1. s. i fasten

Søndag, 28. februar Ingen Ingen 9.30
2. s. i fasten Yvonne Alstrup Nielsen

Søndag, 7. marts 9.30 Ingen 11.00
3. s. i fasten

Gudstjenesterne er ved Ann Sofi Lægsgaard Andersen, hvor intet andet er anført.

GUDSTJENESTELISTE
Jerslev Mylund Hellum

Redaktion: Ann Sofi Lægsgaard Andersen - Opsætning: Job-Team, Brønderslev - Tryk:DigiGraf, Pandrup

www.mylundkirke.dk - www.hellumkirke.dk - www.jerslevkirke.dk

KIRKEBIL
bestilles som sædvanlig dagen før:

Jørns Busrejser tlf. 98 81 10 12


